## 乘东风建美丽新鹰城 齐奋进让中原更出彩

《总书记,河南向您报告》和《习习春风暖 出彩看河南》在我市引起强烈反响

本报讯(记者孙聪利)3月17日, 《平顶山日报》刊发《总书记,河南向您报 告》和《习习春风暖 出彩看河南》后,在 我市党员干部群众中引起强烈反响,大 家纷纷点赞河南党员干部干事创业的激 情和出彩中原在各方面取得的显著成 绩,并表示要乘着新时代改革发展的东 风,不忘初心,继续前进,齐心建设新鹰 城,为平顶山综合实力重返第一方阵、为 中原更加出彩作出新的更大贡献。

"绿水青山就是金山银山,环境治理 没有最好只有更好。"市环保局党组书 记、局长许全中说,作为环保战线的一 员,看了报道后心情激动,感触很深。 2017年,全市上下认真贯彻落实习近平 总书记关于生态文明建设的重要战略思

想,认真组织开展环境污染防治攻坚战,依 法、科学、全民治污,取得了显著成绩-我市优良天数达219天,比2015、2016年均 有大幅增加,得到了上级的充分肯定和人 民群众交口称赞。"今年,我们要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为引领,进 一步坚定绿色发展理念,提升政治站位、突 出重点、精准施策、持续发力,深入开展压 煤、降尘、控车、迁企、减排、优油、净土、禁 烧、治水、增绿'十大攻坚行动',坚决打好 2018年环境污染防治攻坚战。

"我们对文中关于科技创新的报道感 触更深、更具体。"平高集团科技部/技术中 心常务副主任张友鹏说,近年来,平高集团 始终坚持掌握核心技术、以科技创新作为 企业发展和智能转型的动力,每年投入5% 的销售收入用于科技研发,"打破国际垄 断""填补国内空白"已成科技研发新常 态。目前,公司正沿着以科技创新带动产 业发展、以产业发展服务电力建设的新路 子,不断推动产业向全球价值链中高端迈 进,决心为平顶山实现高质量转型发展贡

"河南4年来的发展成就令人震撼,基 层的变化也很明显,蓝天多了,河水清了, 干部做事更规矩了,群众笑得更甜了!"郏 县白庙乡党委书记王应钦说,幸福都是奋 斗出来的,新的历史时期,我们要紧密团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,以 脱贫攻坚工作统领全局,以党的建设为根 本保障,以转型发展、环保攻坚、乡村振兴 等为重点,着力打好决胜全面建成小康社

会三大攻坚战,建设富裕、文明、和谐、美丽 新白庙。

"为河南党员干部不甘人后、只争朝夕 的精神点赞! 为中原崛起、再创辉煌的强劲 态势鼓掌!"市史志办资料科副科长姜熠乾 说,作为史志工作者,他要在为党立言、为鹰 城存史、为群众修志、为真理问道、为改革发 展服务的征途中,日拱一卒,尽已绵薄,把平 顶山改革发展进程中的大事、要事记录好、

"出行交通更便利,碧水蓝天越来越多, 困难群众生活保障越来越完善,这些变化, 我都在文章里找到了共鸣。"市民李洁说,近 几年来,人民生活发生了巨大改变,正如文 章所反映的那样,老百姓的获得感和幸福感 越来越高了。

#### 应滨街道集中整治薛庄老街

本报讯 (记者邱爽)3月15日 上午,记者在市城乡一体化示范区 薛庄老街看到,应滨街道的5名志 愿者正在检查商户占道经营情况, 4名保洁人员正在保洁沿街道路。 经过近期集中整治,薛庄老街环境 整治成效得到有效提升。

据示范区应滨街道相关负责 人介绍,薛庄老街地处示范区城 乡接合部,农历每月逢五有会,人 流量大,给街道管理造成不小的 负担。今年以来,该区对薛庄老 街开展了多次集中整治提升行 动,对照国家卫生城市复审迎检 标准进行全面整治,以督促改、以查 促纠,抓好落实。

3月13日,该街道组织单位干部 职工,在相关部门的协同配合下开展 了市场清理整治专项行动。行动结 束后,为确保整治工作取得长效,该 街道将创建工作同环境整治行动、美 丽乡村建设结合起来,把主要街道、 市场、路口作为重点,加大街道卫生 清扫力度。

目前,薛庄老街店外经营、占道 经营、乱扔垃圾现象得到有效整治, 街面道路干净整洁,两侧垃圾规范集 中、清扫及时。



#### 加强日常管理 巩固创建成果

3月16日,保洁人员在乌江河 口公园河岸边清理杂物。为巩固 创建成果、保持环境清洁,该公园 建设、管理单位安排专人每天对园路、 绿地等实施动态保洁,确保园区整洁 本报记者 王尧 摄

巩固创建成果 强化督促落实 重返第一方阵

## 舞钢市民情大走访问计乡村振兴

已梳理出1300多条问题建议

本报讯 (记者杨德坤 通讯 员刘海军)"老郭,高速公路的修 建和其他基础设施的完善,您对 袁门村三农工作有啥好想法好思 路?""发挥毗邻灯台架、祥龙谷景 区的优势,大力发展农家乐,农户 栽培草莓、樱桃、大杏、桃等林果, 让游客采摘,林下饲养土鸡……" 3月14日,舞钢市杨庄乡袁门村 村民郭九州的农家小院里,该市 旅游局工作人员和老郭等人促膝 交谈,探讨该村的发展大计。

为全面掌握农村经济社会发 展准确信息,进一步理清发展思 路,进而有的放矢谋划推进精准 扶贫和乡村振兴发展,该市结合 落实"三比三争,实干为民"长效 机制,于上月初启动了集中大走 访活动。

在民情大走访过程中,该市

组织县级干部及各部门、各单位、各 乡(镇、街道)中层以上党员干部下沉 一线、深入乡村,围绕实施乡村振兴 战略,通过人户调查、查阅档案、座谈 调研等方式,就村域总体概况、人文 风貌、产业发展、基础设施、生态环 境、乡风文明、乡村治理、脱贫攻坚等 深入开展调查研究,并针对存在的问 题,从思想认识、方法举措、体制机 制、责任落实等方面提出针对性、系 统性的解决方案,为制定"晋位争先 出彩舞钢行动计划"和县域乡村振兴 战略提供决策参考。

截至目前,该市近千名党员干部 通过大走访,梳理出基层群众生活困 难、项目建设障碍、企业发展瓶颈、影 响社会稳定、基层党建薄弱等5大类 共1300多条问题建议,其中450多条 得到解决,其他问题建议也明确了解 决时限。

#### 叶县"三举措"确保换届风清气正

本报讯 (记者杨沛洁 通讯 员张晓勇) 为做好村"两委"换届 选举工作,叶县纪委监察委以"三 项举措"扎实做好换届准备工作,

确保换届选举风清气正。 一宣传教育,营造氛围。 自2月上旬以来,该县纪委监察 委利用电台、网站、"清风叶县"公 众号、移动宣传车、标语横幅等丰 富的形式,持续宣传换届要求和 换届纪律,并印制了"十不能""十 不宜"1号公告张贴到全县554个 行政村1337个自然村,让群众熟 悉换届政策规定、法律法规和换 届选举的方法步骤,同时调动群 众参与换届选举和监督的积极 性、主动性,促使形成严肃换届的 浓厚氛围。

——提前摸排,加强监督。该县 纪委监察委对换届前村"两委"班子 情况、村"两委"干部思想状况等进行 调查摸排,及时摸清思想动态、掌握 群众意见,及早发现苗头性问题。针 对摸排出的苗头性、倾向性问题,县 纪委监察委抽调专人成立换届督导 组,紧盯换届纪律、换届风气、选举程 序等关键环节,开展监督检查。同 时,把好初步人选审核关口,对把关 不严的将按规定追究相关单位和责 任人责任。

——畅通渠道,扩大监督。县纪 委监察委面向社会公布举报信箱和 举报电话,鼓励干部群众参与换届工 作监督举报。县纪委监察委对违反 换届纪律的案件,查处一起、通报一 起,并将对重点案件进行曝光。

助力脱贫攻坚 情系贫困学生

#### 宝丰县向253名学生发放助学金

本报讯 (记者巫鹏 通讯员 杨国栋)3月16日下午,宝丰县 "助力脱贫攻坚 情系贫困学生' 希望工程助学金发放仪式在该县 观音堂林站赵沟小学举行,向 253 名学生发放助学金 14 万多

"感谢党和政府的好政策,俺 闺女这学期的生活费有着落了, 俺可以在家一心创业脱贫奔小康 了。"接过3000元助学金,观音堂 林站马堂村44岁的沈根团激动 地说。沈根团家4口人,大女儿 去年考上了信阳师范学院,小女 儿上小学一年级。在各级的帮助

行动"的优良传统,助力打赢脱贫攻 坚战的决策部署,确保贫困学子顺 利完成学业,该县团委号召基层团 组织开展募捐活动,共募集善款13 多万元,同时团县委又配套1万余 元。按照"公平、公正、公开"的原 则,团县委对全县已脱贫和未脱贫 的品学兼优的219名初中生和小学 生、13名高中生、21名大学生进行资 助。其中,初中和小学生每人资助 300元,高中生每人资助1000元,大 学生每人资助3000元。

下,沈根团和妻子搞起了家庭养殖,

为进一步发挥"党有号召、团有

去年底顺利实现脱贫。

# 新时代新气象新作为

## 郏县加强新型职业农民培训

500余人成为新型农业经营主体带头人

本报讯 (记者田秀忠 通讯员王自 行 黄俊伟)"通过专家的讲解,我对小 麦、玉米的病虫害防治有了系统的认识 和了解,学到了不少知识,今年种地心 里更有数了……"3月16日,谈起郏县 农业局举办的新型职业农民培训,该县 薛店镇薛西村村民王炎平深有感触地

近年来,郏县把培育新型职业农民 作为强化现代农业人才支撑、增强农村 发展活力、促进农业增效的一项重点工 作来抓,通过教育培训、跟踪服务、资格 认证、经验交流,培养了一批有文化、懂 技术、会经营的新型职业农民。

据郏县农业局局长殷发军介绍,该

局从去年11月到目前,共举办新型职 业农民免费培训班6期,培训新型主体 带头人和信息员460余人。培训以合 作社负责人、家庭农场、种粮大户为主 要对象,主要培训专业技术、经营理念、 实践技能等知识,培训过程主要以理论 学习、实际操作和外出考察等为主,每 个培训班的培训时间基本在7—15 天。通过培训切实解决了他们在生产 中遇到的问题和困惑,有效提高了新型 职业农民的技术水平、管理能力和科技 创新能力。

为确保培训实效,他们在严格遴选 学员的基础上,配优配强师资力量。加 强与郑州大学、河南农业大学、河南科技

大学等科研院所联系,并邀请市蔬菜办、 市农广校等专家、教授授课,为学员补充 新理念;邀请农业企业界精英现身说法, 邀请本地农业专家谈经验,实现了学员 与专家面对面、提问式、互动式教学,更 直接、更有效地接受新知识、新理念。采 用本地教学(课堂理论授课)+外地观摩 (基地观摩、现场教学)+田间学校(点对 点,面对面)现场教学方式,让农民走出 去,见世面,激发创业热情。

秦利敏是长桥镇东长桥村农民, 2003年租种60亩土地种植小麦和玉 米,2013年参加了新型职业农民培训 后,提升了技能,开阔了思维,进一步增 强了干事创业的劲头,土地流转规模不 断扩大,目前发展到2000余亩,种植黑小 麦、黑花生等特色谷物面积达到1300多亩, 富硒林果700余亩,收益也逐年提高。县 农业局通过实地考察、听取汇报、查阅资 料、量化打分,认定她为郏县第一批新型职 业农民,2017年作为郏县农技推广重大项 目补助对象,扶持了她一套价值100余万 元的烘干机,有效解决了她粮食加工设备 不足的问题。

倾心的培训,精心的培育,调动了农民 学习技能、创业增收的积极性。据统计, 2014年以来,该县共有1200人参加新型职 业农民培训,其中500余人成为新型农业经 营主体带头人,为农业增效、农民增收、农村 增绿作出了积极贡献。

### 3. 温馨提示 今日天气

白天到夜里阴天间多云,东北 风3级左右,最高气温8℃,最低气 温5℃

#### 新办公交老年优惠卡 爱心卡18日开始发放

本报讯(记者韩江法)3月15日,记者 从市公交总公司获悉,今年为老年朋友新 办的首批公交老年优惠卡、爱心卡已制作 完成,3月18日起开始发放。

据市公交总公司有关负责人介绍,为 方便老年朋友,从3月10日起,公司开始 常年为符合条件的老年人办理公交老年 优惠卡、爱心卡。凡具有市区城市规划区 非农业户口,最迟于办理当月满足年龄条 件(办理公交老年优惠卡须年满60周岁, 办理公交爱心卡须年满70周岁)的老年人 均可申办。

3月10日申办公交老年优惠卡、爱心卡 的老年朋友,3月18日起可以前往市公交IC 卡应用服务中心(平顶山火车站北200米中 兴路东5号院)6号窗口领卡了。具体领卡 时间为上午8:00至11:30,下午3:00至 5:30。该中心周六、周日正常上班,老年 朋友本人或其亲友代为领卡时,请记着带上 公交IC卡押金条和办卡人身份证原件。

#### 石桥镇表彰 首届"文明家庭"

本报讯 (记者巫鹏)"和睦的家庭,能 给每个家庭成员带来温暖、带来快乐、带来 力量、带来兴旺……"3月16日,宝丰县石 桥镇王庄村村民王理想向大家谈起了被评 为"文明家庭"的感想。两天前,石桥镇表 彰首届"文明家庭",55户家庭受表彰。

据石桥镇党委书记姬军锋介绍,该镇高 度重视"文明家庭"评选工作,要求各行政村 把家庭文明建设作为推进文明镇创建工作 的重要内容来抓,充分发动家庭踊跃自荐、 相互推荐、互评互议、共同分享,以生动活泼 的方式晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事、 展家庭文明风采、秀家庭未来梦想。各村通 过深入挖掘、选树和宣传身边的"文明家庭" 及感人故事,多角度展示"文明家庭"在弘扬 家庭美德、体现文明风尚、诠释幸福内涵等 方面的突出事迹和感人精神。

## 打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

## 石龙区常态化多举措治理油烟污染

本报讯 (记者张鸿雨)"你们放 心,我下午就更换大功率的,明天上午 你们可以来检查。"3月16日中午12 点40分,面对石龙区食药监局执法人 员的突击暗访,一饭店负责人当即作 出承诺。该饭店去年安装了一台油烟 净化器,但随后又增设了一台燃气灶, 因为油烟净化器功率不足造成高峰期 烟尘过大,引起附近住户投诉,该局接 到投诉后进行暗访,当场对其下发《责 令整改通知书》,责令限期整改、定期

为进一步加强餐饮服务业油烟污染 防治工作,石龙区食药监局多措并举,扎 实有序地推进餐饮油烟污染治理工作。 结合创建复审和"3·15"宣传活动,该局 积极履行食品安全监管职责和环境保护 协同管理责任,以辖区餐饮店、学校和机 关单位食堂、集贸市场餐饮集中区域为重 点,开展餐饮油烟治理法规宣传教育。在 餐饮单位推广使用天然气、液化石油气、 电或其他清洁能源,树立餐饮单位清洁服 务社会良好形象。强化监管,定期督导。 在日常巡查工作中,把油烟净化器使用 和清洗情况作为一项检查督查内容。联 合环保、城管等部门对不严格正常使用 油烟净化器行为进行处理。

石龙区食药监局局长孙增友说,该 局随后将采取错时、延时和工作日与节 假日交叉检查的方式,对全区餐饮服务 单位油烟净化工作进行全覆盖督查,深 入推动餐饮油烟治理工作常态化。对 检查中发现的问题,通过督办、专项通 报等形式,督促责任单位依法依规进行 严肃查处、限期整治到位,为全市环境 污染防治攻坚提供坚实保障。

#### 平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况

监测时间(2018年3月16日16时至2018年3月17日15时)							
行政区划	企业名称		放量(千克 氮氧 化物	包 烟尘	企业日排 放总量 (千克)	较2017年11 月14日增 减±(%)	备注
市区	平顶山姚孟发电有限责任公司	958.33	1314.14	174.64	2447.11	31	
	国家电投集团平顶山热电有限公司	280.90	562.61	52.22	895.73	38	
	中国平煤神马能源化工集团有限责任公司坑口电厂	44.36	284.64	36.83	365.82	-22	
	河南神马尼龙化工有限责任公司	32.11	129.71	25.27	187.10	18	
叶县	中国平煤神马集团尼龙科技有限公司	52.36	82.20	35.99	170.56	-59	
	平顶山天源盐化有限责任公司	22.43	114.90	26.74	164.07	42	
	中国平煤神马集团联合盐化有限公司	18.29	36.63	25.92	80.84	-60	
	河南蓝光环保发电有限公司				0.00		停产
宝丰县	中国平煤神马集团平顶山京宝焦化有限公司	74.72	1116.32	53.71	1244.76	0	
	河南省大地水泥有限公司				0.00		停产
鲁山县	国家电投集团河南电力有限公司平顶山发电分公司	699.09	934.63	45.79	1679.52	-64	
	河南有色汇源铝业有限公司	14.09	34.48	13.30	61.88	-59	
郏县	郏县中联天广水泥有限公司				0.00		停产
舞钢市	舞阳钢铁有限责任公司	765.51	1559.98	1088.24	3413.73	-25	
	舞钢中加钢铁有限公司	1429.58	1247.05	617.79	3294.42	203	
	舞钢市海明纸业有限责任公司				0.00		停产
石龙区	河南中鸿集团煤化有限公司	39.39	848.09	41.75	929.23	-11	
	平顶山市东鑫焦化有限责任公司	20.36	212.97	17.26	250.60	-7	
	平顶山瑞平石龙水泥有限公司				0.00		停产
合计		4451.52	8478.37	2255.47	15185.35	-42	

## 叶县表彰2017年环保先进单位和个人

本报讯(记者杨沛洁)3月16日, 效,被授予叶县2017年度环保工作 叶县九龙街道党工委书记马向阳上班 后,就开始落实前一天该县召开的环

境污染防治攻坚工作会议精神。

该街道在去年的环境攻坚战中, 积极实施"电替油"、境内工地全覆 盖、禁燃禁放等举措,取得了较好成 优秀乡(镇、街道)称号,获得5万元

去年,叶县通过全县上下的共同 努力,空气质量指标全面改善, PM2.5、PM10均低于市定指标10%以 上,优良天数超市定指标6天;地表水

水质整体实际达标率为81%,超出市定目 标36个百分点。

为表彰先进,叶县授予九龙街道、昆 阳街道和任店镇2017年度优秀乡(镇、街 道)称号,各奖励5万元;授予叶县商务局、 叶县公路局和叶县城管执法局优秀单位 称号,盐都街道、马庄乡等6个单位获先进 乡(镇、街道)称号,各奖励3万元;授予叶 县环保局等6家单位先进单位称号,各奖 励2万元。同时,叶县还表彰了十佳环保